

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMECKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-18

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno 32 din, polletno 16 din,
četrtletno 9 din; inozemstvo 64 din.
Poštno-čkovni račun številka 10.603
Reklamacije niso poštnine proste.

Cene inseratov: Cela stran
din 2000 —, pol strani din 1000 —,
četrt strani din 500 —, 1/8 strani
din 250 —, 1/16 strani din 125 —
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

Umik Fincev v ugodnejše postojanke

Vodstvo rdeče armade hoče za vsako ceno do 23. februarja, ko je jubilejni dan osnova- nja sovjetske armade, pokazati svetu vsaj nekaj uspeha v trimesečni vojni s Finci.

Primerjava izgub

Ruse je stala doslej vojna na Finskem: nad 200.000 mrtvih ter ranjenih, zgubili so nad 600 tankov, nad 300 letal ter več bojnih ladij. V nasprotju z ruskimi izgubami cenijo finske na hudo ranjenih ter mrtvih v prvem vojnem mesecu samo na 5000, v januarju na 10.000. K temu je treba prišteti še mrtve ter ranjene v neprestanih in najljutejših bojih od

čaju z nekaj stotisoči možmi, medtem ko do- važajo Rusi vedno sveže ter nove čete.

Najbolj silovita sovjetska ofenziva

Da je vodstvo rdeče armade doseglo v zad- njih dneh minulega tedna vsaj neznaten uspeh, je trajala najbolj krvava ter srdita bitka pred 25 km globoko finsko Mannerhei- movo črto od 1. do 17. februarja, ko so se Finci umaknili iz prvih postojank v druge, ugodnejše, ki omogočajo uspešnejši odpor.

Za to najbolj krvavo ofenzivo so gonili rde- či generali vedno nove čete v napade noč in dan. Vsak napad je bil pripravljen z bobne- čim topniškim ognjem ter

podprt od na stotine celo 70 ton težkih tankov in naj- težjih bombnikov.

Finci so z največjim juna- štvom odbijali vse rdeče na- vale, a niso mogli zamenja- vati svojih od neprestanih napadov izčrpanih čet in ne popravljati od granat ter težkih zračnih bomb razstre- ljenih postojank.

Na zemljevidu vidimo s puščicami označeno smer so- vjetske zadnje ofenzive proti Man- nerheimovi črti, ki pa še davno ni ogrožena, kaj šele prebita ter za- vzeta.



1. do 17. februarja. Najnovejše sovjetske iz- gube pa presegajo finske za težke desetstiso- če. Finske izgube so neznatne, ako jih pri- merjamo z ruskimi. So pa le boleče, če pomi- slimo, da razpolagajo Finci v najboljšem slu-

Sovjetski generali niti opazili niso odstopa Fincev v drugo utrdbeno črto ter so napa- dali in bombardirali še kar naprej izpraznje- ne finske utrdbe, katere je branila samo še peščica smrti zapisanih junaških Fincev.

Finci v drugi obrambni črti

Silovita sovjetska ofenziva je samo neko- liko ukrivila bojno črto med otočjem Koivi- sto in reko Vuoksi. Sovjetske čete se bližajo finskim postojankam v drugi črti z največjo previdnostjo in z največjimi težavami. Ozem- lje med prvo in drugo finsko obrambno črto je strahovito razrito od granat sovjetskega topništva, ki je bruhalo semkaj najbolj divji ogenj iz največjih halibrov celih 14 dni. Ra- zen globokih kotanj, ki onemogočajo prodi- ranje pehote in posebno še tankov ter oklop- nih avtomobilov, ker je ta del od Fincev pod- miniran.

Finci so zasedli v redu vse postojanke v drugi obrambni črti in je verjetno, da bodo imeli do prihodnjega sovjetskega navala vsaj kratek oddih, katerega so finski branitelji tolikanj potrebni.

Fincem pomoč!

Z ogromnimi žrtvami izvojevani malenkost- ni sovjetski uspeh je glasen klic kulturnemu svetu: Fincem je treba nujno priskočiti na pomoč s četami prostovoljcev in predvsem pa z letali, katera Fincem najbolj primanj- kujejo.

Finske utrdbe drugi Verdun

Zadnje napade Rusov na Mannerheimovo črto primerjajo z največjo nemško ofenzivo v svetovni vojni proti francoski trdnjavi Ver- dun. Nemci so tedaj z najboljšimi četami na- padali Verdun od 21. februarja 1916 do dne 2. septembra, ko so po izgubi 300.000 mož za- ustavili to najbolj krvavo ofenzivo, ki je bila začetek konca svetovne vojne in je bila pred- igra za popolen zlom Viljemove Nemčije.

Vodja Demokratske stranke umrl

V starosti 77 let je preminul 19. februarja v Beogradu Ljuba Davidovič, voditelj Demo- kratske stranke. Rajni se je rodil v Vlaški nedaleč od Beograda in je bil po poklicu pro- fesor. Zgodaj je posegel v politično življenje in postal že leta 1901. poslanec. Leto pozneje je bil med soustanovitelji Samostojne radi- kalne stranke, ki se je preosnovala v Demo- kratsko stranko in ji je bil Davidovič vodi- telj. Večkrat je bil minister, ministrski pre- sednik in enkrat župan Beograda.

Iz njegovega zasebnega življenja omenja- mo, da je imel v srečnem zakonu dvoje otrok. Sin mu je padel v svetovni vojni, žena in hčerka pa sta mu pozneje umrli in dobri Ljuba je ostal družinsko osamljen do svoje smrti. Skrbela je zanj služabnica Štefanija, ki je bila pri njem uslužbena 36 let. Pred svojo smrtjo se je služkinji zahvalil za veliko skrb- nost, katero mu je izkazovala in mu s tem podaljšala življenje.

Ljuba Davidovič je bil iskren rodoljub, ki se je iz dna svoje poštene duše trudil, da bi se Jugoslavija srečno razvijala na svobodni demokratični osnovi. Največjo zahvalo smo po izjavi našega voditelja g. dr. Antona Ko-

rošca dolžni Davidoviču Slovenci, ker kot prosvetni minister ni hotel poslušati nobenih spletkarij ter je z največjo pripravljenostjo storil vse, da se je ustanovilo slovensko vse- učilišče v Ljubljani.

Za rajnim Pašičem je bil najbolj znana poli- tična osebnost iz predvojne Srbije. Imel je mnogo prijateljev med Srbi, Hrvati in Slo- venci in celo med nasprotniki je užival veliko spoštovanje. Bil je tudi eden onih vodilnih

politikov, ki je zelo mnogo pripomogel k prv- im sestankom s Hrvati in se je trudil po svojih močeh, dabi se bilo rešilo hrvatsko vprašanje na občo zadovoljnost. Z Ljubo Da- vidičem lega v grob skoz in skoz pošten ter kremenit značaj, ki je zapustil svetel in ča- sten spomin po vsej Jugoslaviji.

O rajnem je g. dr. Korošec v svoji izjavi še posebno poudaril: »Umr! je s čistimi rokami! V skromnih razmerah je živel, v skromnih razmerah je umrl.«

Slava njegovemu spominu!

Japonci za sklenitev miru s Kitajci

Japonci so doživeli v zadnjem času na Ki- tajskem krog Naninga tako hud poraz, da jih je omehčal za sklenitev miru s kitajskim maršalom Čangkajšekom. Od Japoncev je bil v zadnjih dneh izdan razglas, v katerem se obrača Japonska naravnost na Čangkajšeka s ponudbo za sklenitev premirja in miru. Jap- onci so skrčili svoje zahteve glede Kitajske do skrajnosti, ker so jih prisilili do tako ve- like popustljivosti neuspehi na bojiščih, težav- ne razmere v lastni japonski domovini ter po-

litična in gospodarska osamljenost v svetu. Japoncem je tudi znano, da prevažata Ber- lin in Moskva Čangkajšeku vojni plen, zajet na Poljskem, v zameno za kitajske rudnine, katere so potrebne za izdelke iz jekla. Iz Mon- golijske in Turkestana prihajajo vsak dan dol- ge karavane sovjetskih tovornih avtomobilov, ki dovažajo Kitajcem orožje ter strelivo. Jap- onci prejemajo na glave poljske granate iz pošiljk ene od članic še vedno obstoječe proti- komunistične zveze.